

共渡時艱 保險企總動員加大保障

確診友邦即賠萬五 住院滙豐每日1000

新冠肺炎疫情持續，不少保險公司針對新型冠狀病毒免費提供額外保障，如額外住院現金保障、隔離賠償、身故賠償，並放寬理賠限制，簡化並優先處理新冠肺炎相關理賠事宜等。由於不同公司、不同產品及投保額的不同，保障範圍各異，難以作出比較。但若以住院現金賠償為例，則以滙豐及恒生保險賠償額最高，每日達1000元。

新聞追蹤

大公報記者 邵淑芬

現時市場上不同保險公司就新冠肺炎提供的額外保障各有不同，但大致可分為現金保障、支援及理賠措施兩方面。現金保障方面，有提供額外住院現金保障、診斷賠償、隔離賠償及身故賠償等等。額外住院現金保障是最多保險公司提供的額外保障，其中尤以滙豐及恒生保險賠償最高，每日1000元，最多45日，即最高可獲4.5萬。

家人隔離 宏利富衛有額外賠償

其次為隔離保障，則以友邦香港保障金額最高，每日700元，最多30日，即可獲2.1萬元，但需留意只限新客。友邦亦是少有提供診斷賠償保障，即一經確診新冠肺炎，客戶則可獲1.5萬元賠償。除客戶本人隔離可獲賠償外，宏利香港及富衛並提供若投保人確診，家人需隔離時可再獲額外賠償。

身故賠償方面，只有友邦、富衛、滙豐有提供，其中以富衛金額最高，達30萬元，其次為滙豐保險的18萬元及友邦的15萬元（只限新客戶）。

至於支援及理賠措施，各保險公司大同小異，放寬住院限制、理賠申請遞交時間限制，豁免保單等候期等。一眾保險公司簡化並優先處理新冠肺炎相關理賠事宜，如永明金融設「一天完成」理賠結果承諾，設「特快理賠綠色通道」，由專人優先處理及跟進理賠申請個案。

亦有保險公司別出心裁，向香港前線醫護提供免費保障。AXA安盛除向客戶提供額外保障外，監管局所有全職、兼職及合約制員工，包括醫生、護士、專職醫療職系、病人服務助理，以至病房文員等提供免費保障，包括一筆過1萬元住院保障賠償及10萬元身故保障。

簡化優先處理門診及住院理賠

香港保險業聯會表示，市面上部分保險公司已宣布新型冠狀病毒為受保疾病之一。若受保人確診新型冠狀病毒或需接受強制隔離，部分保險公司將提供額外住院現金保障。在指定期間內投保的新保單，無需等候期就可獲上述保障。同時，部分保險公司針對新型冠狀病毒的門診及住院索償，簡化並優先處理有關理賠事宜。例如萬通保險宣布優先處理確診「新型冠狀病毒肺炎」個案的理賠申請，並延長個人保險保單繳付保費的「寬限期」至90日。

不少香港人有買醫療保險，在疫情未見好轉的情況下，有必要了解自己保單的保障範圍，萬一不幸染疫，可清楚自己可以索償多少。事實上，保聯亦指出，由於不同保險公司的產品會有差別，投保人應注意自己所購買的保單條款，而保單的實際保障範圍，需以個別保單的條款為實，投保人對自己的保單如有疑問，應直接向其保險中介人或保險公司查詢。



►部分保險公司已宣布將新型冠狀病毒列為受保疾病之一

因疫情被限制入境 旅遊險恐不受保

【大公報訊】新冠肺炎疫情持續，不少地區開始實施入境限制。市民關注一旦旅程受新冠肺炎影響，市面上的旅遊保險會否作賠償。香港保險業聯會表示，如因限制入境（如被拒入境、未能取得簽證）而取消行程，一般來說，並非旅遊保險的指定保障風險，故不在保障範圍之內。旅客應向交通工具營運商，如航空公司申請退回機票費用。

保聯指，假如受保人於旅遊期間在目的地不幸患上新冠肺炎，需要前往當地註冊醫院就醫，就可得到海外醫療費用保障。因此要更改行程，額外的住宿及交通費會有保障。假如受保人於旅遊開展前不幸染上新型冠狀病毒，不能開始旅程，便可獲取消旅程保障。

至於郵輪旅遊保險方面，保

聯表示，若旅客被懷疑或確診新冠肺炎，因此被迫強制隔離於郵輪／指定強制隔離的地點，一般旅遊保險均有提供強制隔離現金保障。但假如旅客因此導致更改或取消原定停泊口岸，則由於並非郵輪旅遊保險的指定風險，而是郵輪公司純粹為防禦疫情已取消原定停泊港口，屬服務提供者未能提供服務，一般不是保險的

保障範圍，旅客應向營運商查詢退款或賠償。

而郵輪旅遊保險中更改或取消原定停泊口岸的指定風險，一般只包括罷工、工業行動、暴動、惡劣天氣、天災、郵輪機器／結構性故障等等。保聯表示，不同保險公司的產品會有差別，投保人應留意自己的保單條款，亦可向中介人或保險公司查詢。

眾安成立600萬元抗疫保障金

【大公報訊】新冠肺炎疫情持續，各界紛紛推出抗疫支援措施。持有虛擬銀行眾安銀行（ZA Bank）的眾安國際成立600萬元的「ZA 抗疫保障金」，持有香港身份證的「ZA Fam」成員，一旦確診新冠肺炎，即可獲2

萬元的緊急援助。不過要留意，「ZA 抗疫保障金」只有600萬，即只有前300位ZA Fam成員可獲得保障，額滿即止。要取得有關保障十分簡單，首先是需持有效香港身份證，並註冊成為ZA Fam成員。

►新冠肺炎突襲，有購買醫療保險的市民有必要留意保險商的最新動向

►不少港人有購買醫療保險，保險公司亦因應疫情快速推出保障計劃

AIA

隔離賠償最高

- 若不幸染上新型冠狀病毒，將可獲一筆過支付「診斷賠償」1.5萬元
- 全新個人保險客戶可獲每日700元的隔離賠償，最長可達30日；及15萬元的身故賠償保障
- 放寬住院限制、理賠申請遞交時間限制，豁免保單等候期
- 若客戶被確診患有新型冠狀病毒，經由駐院註冊醫生處方藥物或建議治療項目，均可獲得保障

AXA安盛

身故賠償最高

- 將於住院期間提供每周4000元的住院現金保障，長達8周，不足一周亦以一周計算
- 取消等候期、住院級別、住院方式、藥品及診療項目等限制
- 簡化及優先處理與「新型冠狀病毒」有關理賠手續，一個工作天內完成審批
- 簡化理賠手續、取消理賠申請遞交時間限制

宏利香港

住院賠償最高

- 提供每日600元的住院現金保障，長達45日，無需等候期
- 客戶疑或確診新型冠狀病毒個案，毋須申請住院預先批核，亦可以申請相關理賠，若然需要入住隔離病房，不論入住病房種類，均可申索合資格醫療費用
- 向香港前線醫護提供免費保障，包括一筆過1萬元住院保障賠償及10萬元身故保障

保誠

住院賠償最高

- 額外住院現金保障，為每日600港元、長達45日，無需等候期
- 豁免等候期要求
- 簡化理賠手續，專人特快處理理賠事宜
- 靈活處理內地理賠醫院限制，取消住院申請時效要求

永明金融

住院賠償最高

- 免等候期、取消內地「三甲」醫院限制，倘因治療延誤保費繳交引致保單失效，保單可獲復效
- 「一天完成」理賠結果承諾，設「特快理賠綠色通道」，由專人優先處理及跟進理賠申請個案
- 因確診「新型冠狀病毒感染」而需住院，其下年度保費仍然可享有無索償折扣
- 豁免醫療檢查及化驗費用

萬通保險

住院賠償最高

- 提供免費住院現金津貼，每受保人每日600元，長達最多45日
- 取消等候期、指定中國醫院級別限制，及豁免每年墊底費，無索償保費折扣將不受相關之索償影響
- 簡化理賠程序，優先處理確診「新型冠狀病毒肺炎」個案的理賠申請
- 延長個人保險保單繳付保費的「寬限期」至90日

富通保險

住院賠償最高

- 將於住院期間提供每星期5000元，長達8星期的住院現金保障
- 每宗強制隔離個案可獲一筆過特別現金保障4000元；若被保人不幸確診，因而家人需面對強制隔離，將提供一筆過特別現金保障3000元，每名被保人最高可得額外現金保障4.7萬元
- 如被保人不幸確診「新型冠狀病毒」而因此病身故，其受益人可獲發身故賠償30萬元
- 特快理賠服務、無醫院及住房級別限制、延長保單續保寬限期等

滙豐保險

住院賠償最高

- 若受保人因新冠肺炎入院，每日1000元之住院現金賠償，最多達45日
- 未來12個月內到期保費之寬限期將延長至180日
- 若受保人確診感染新型冠狀病毒，將支付一筆過2萬元現金作診斷保障之賠償
- 若受保人不幸因感染新型冠狀病毒而身故，其受益人可獲額外18萬身故賠償

恒生保險

住院賠償最高

- 若受保人在香港確診新冠肺炎並入院接受治療，可額外獲得住院現金賠償每日1000元（最多45日）或一筆過1.5萬元（以較高者為準）
- 新客戶成功投保恒生保險個人保單，在冷靜期後，若確診新型冠狀病毒，可獲得一筆過5萬元現金的診斷賠償

立橋人壽

住院賠償最高

- 提供每日800元的額外住院現金保障，長達45日
- 若受保人因「新型冠狀病毒」而需被隔離，將支付一筆過4000元賠償
- 若受保人因任何呼吸系統問題懷疑染上「新型冠狀病毒」而獲註冊醫生轉介的肺部X光檢測，或肺／胸腔電腦掃描（CT），將一次性全數賠償該費用

Blue (藍十字)

住院賠償最高

- 受保人如於生效期內被診斷感染新型冠狀病毒並且提供醫療證明證據，將可獲得1萬元賠償

Bowtie (保泰人壽)

住院賠償最高

- 全數支付肺部檢測
- 若受保人因感染新型冠狀病毒引起的肺炎需要住院或屬懷疑個案需要入住隔離宿舍，每人每日600元的津貼，上限為30日
- 簡化索償手續，豁免醫生填寫索償申請表格，只需提供相關診斷證明

各保險公司為客戶提供新冠肺炎的額外保障



►部分保險公司已宣布將新型冠狀病毒列為受保疾病之一

監管機構可走前一步

自爆發新冠肺炎後，經歷沙士一役的港人，已懂得自覺地提高個人衛生防護，但萬一不幸受到病毒感染，不但要承受額外醫療開支，甚至可能影響生計。然而，多家保險機構因應目前情況及客戶需求，推出不同的應急方案，與市民共渡時艱。事實上，保監局作為香港保險業的主要監管者、市場發展推動者，在當下的非常時刻，實在需要有更多作為，全力推動與支持保險業界共同抗疫。

香港經濟下行壓力急增，尤其零售、旅遊、餐飲業首當其衝，骨牌效應引致企業裁員、減薪及結業潮。中銀香港率先帶頭推出按揭「還息不還本」措施，同時推出中小企專項貸款，而金管局，同日即時表態支持，並鼓勵同業效仿。在監管機構的推動下，本港各大小銀行一呼百應，按揭「還息不還本」成為基本服務，個別銀行將伸延至適用企業貸款，以至信用卡逾期還款不罰息等。其後針對「還息不還本」的措施，金管局主動拆牆鬆綁，將按揭上限30年期的「硬指標」

放寬。金管局總裁余偉文於最新一期《匯思》提到，一方面鼓勵銀行界推出支援市民及中小企措施，同時若銀行面對日常營運及監管要求困難時，當局亦會彈性處理，同時釐清了銀行界及市民的疑慮。

上月底有一名保誠保險從業員透過微信，呼籲湖北人來港「躲炎」並購買保險。事件引起社會嘩然，其後保誠展開內部調查後即終止其合約，並稱絕不容忍任何不負責任的言論及違規行為。香港專業保險經紀協會其後即致函業界，指責言論失當之餘，並可能觸犯保險中介人守則，而保監局未有對事件作出回應。

到目前為止，有超過10家保險公司推出針對新冠肺炎的措施，增強其客戶保障。保監局作為市場監管及主導者，需要在當前的特殊環境下，向業界及持份者提供指引，支持業界推出更多共渡時艱的措施，加強宣傳及教育投市民，權益是否得到有效保障等。除了發牌與操守規管之外，促進保險業市場的可持續發展，並提升保險業界競爭力，亦是保監局法定職能之一。

新聞分析
柴進